

## 讀經小組示範 - 路加一章

### 貳 對在人性裏帶著神性之人救主的豫備 一 5~四 13

#### 二 祂的成孕 一 26~56

(問：施浸者約翰的成孕與主耶穌的成孕有何不同?)

- 1 路 1：35 註 3【施浸者的成孕是神的神蹟，由老邁的屬人素質所成就，僅僅憑著神聖的能力，不含神聖的素質，因此所產生的只是一個被神的靈充溢，卻沒有神性情的人。救主的成孕乃是神成為肉體，不僅是由神聖的能力所作成，更是由神聖的素質加上屬人的素質所構成，因此產生了兼有神性與人性的神人。】

(問：在以利沙伯的祝福中，「果子」和「主」所表徵的為何?)

- 1 路 1：42 註 1【以利沙伯憑著聖靈的祝福，啟示救主的人性是“果子，”祂的神性是“主，”並證實馬利亞對主話的信心。】
- 2 路 1：42 註 2【果子，”在這裏和徒二 30，用以指基督是後裔；在啟二 2，用以指生命樹的果子。基督是耶和華的枝子，大衛的枝子，也是馬利亞的果子，大衛的果子，使我們可以喫祂作生命樹】
- 3 路 1：43 註 1【以利沙伯被聖靈充溢，認出馬利亞腹中的果子是她的主，承認馬利亞所要生之嬰孩的神性】

#### 三 祂先鋒的出生與幼年 一 57~80

(問：我們如何從撒迦利亞的申言看出神為拯救祂的百姓所採取的救贖行動?)

- 1 路 1：68 註 1【神拯救祂的百姓所採取的救贖行動，就是按祂的聖約，藉祂豐富的憐憫，興起了基督。在人性上，基督是大衛家中拯救的角；在神性上，基督是從高天上升的清晨日光。】
- 2 路 1：78 註 1【救主耶穌是黑暗時代的旭日。祂的來臨結束舊約的黑夜，開始新約的白晝。按著以利沙伯祝福中的果子，祂對我們是生命；按著撒迦利亞申言中的日頭，祂對我們是光。這樣的一位，乃是神救贖的完成者和中心，使祂的百姓得著救恩。】

#### 【本篇思路】

路加福音在關於救主的人性上，與馬太、馬可採取同一觀點，啟示神在人中間，向墮落的人類施行拯救的恩典，其目的在陳明救主是真實、正常且完全的人。

首先，我們可以從路加一章二十六至五十六節祂成孕的記載中看見，聖靈在童女裏面這樣的成孕，由神聖和屬人的素質所成就，構成了神性與人性的調和，產生出一位神人，是完整的神，又是完全的人，獨特的兼有神性與人性，並沒有產生第三性。這就是耶穌，耶和華救主，最奇妙、最超絕的身位。不僅如此，在一章四十二至四十三節，以利沙伯憑著聖靈的祝福，啟示救主的人性是『果子，』祂的神性是『主。』

此外，在一章六十四節至七十九節，撒迦利亞的申言論到神的行動，這是神拯救祂的百姓所採取的救贖行動，就是按祂的聖約，藉祂豐富的憐憫，興起了基督。在人性上，基督是大衛家中拯救的角；在神性上，基督是從高天上升的清晨日光。因此，神拯救祂百姓的救贖工作，乃是藉著在拯救的角和清晨的日光這兩面興起基督而成就的。